Vízhálózat méretezés
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vmax =2 [m/s]
vmax/2 = 1 [m/s]   vmin = 0,6 [m/s]
S’max = 1100 [Pa/m]   S’max/2 = 300 [Pa/m]   S’min = 100 [Pa/m]

max = 100 %    max/2 = 50 %     min = 33 %     a könyökök alaki ellenállása elhanyagolható

qsz = 4 [l/s]    →   
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Határozza meg a hidrofor térfogatot
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A Segédlet 28. oldalán lévő V-21-es  táblázatból választott hidrofor mérete : 1200 [l]

Adja meg a hidrofor tartály állandó térfogatát

A MSZ előírása szerint ezt az értéket 20 %-ra kell választani.     Vmin = 1200*0,2 = 240 [l]

A hasznos térfogat meghatározása víz oldalról
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A hasznos térfogat meghatározása levegőoldalról
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A két érték azért nem azonos, mert a tartály méretét táblázatból választottuk, ezért a számítotthoz képest megváltozott a nyomásviszony és a kapcsolási szám.

Vízmérő választás  (Woltmann szárnyas)

A Segédlet 30 oldalán lévő V-23-as táblázatából választva:   NA50-es a megfelelő, mert legalább kétszer akkora mennyiséget kell tudnia átengedni, mint a tényleges mennyiség.
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Δpmérő= 
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 = 23 040 [Pa]   tehát jól választottunk, mert a mérőellenállás kisebb, mint 25 000 [Pa]

Vizsgáljuk a rendszert az alábbi üzemállapotaiban, melyik a legkedvezőtlenebb üzemállapot ? 

Ez a számítás a rendszerhez leginkább megfelelő hidrofort kiválasztásához szükséges.

	A
	üzemállapot
	1
	szerelvény
	nyitva

	B
	üzemállapot
	2
	szerelvény
	nyitva

	C
	üzemállapot
	3
	szerelvény
	nyitva

	D
	üzemállapot
	1 és 2
	szerelvény
	nyitva

	E
	üzemállapot
	1 és 3
	szerelvény
	nyitva

	F
	üzemállapot
	2 és 3
	szerelvény
	nyitva

	G
	üzemállapot
	1 és 2 és 3
	szerelvény
	nyitva


Az 5.-szakasz ellenállása elhanyagolható.

„A” üzemállapot

Δpmin = Δpg + ΔpI.max + Δp4 + Δpmérő + Δp6 + Δpkifolyási

Δpg  = (25m - 5m)*ρ*g = 20*1000*10 = 200 000 [Pa]    

ΔpI.max =
[image: image12.wmf](

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

2

max

max

1

*

2

*

'

*

v

S

L

I

r

x

= 
[image: image13.wmf](

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

2

2

*

2

1000

*

25

1100

*

5

m

= 55 500 [Pa]

Δp4 = (L4* S’max) = (5*1100)  = 5 500 [Pa]

Δpmérő = 23 000 [Pa]
Δp6 = (26m* S’max) = (26*1100) = 28 600 [Pa]

Δpkifolyási = 50 000 [Pa]

Δpmin = 200 000 + 55 500 + 5 500 + 23 000 + 28 600 + 50 000 = 362 600 [Pa]

„B” üzemállapot

Δpmin = Δpg + ΔpII.max + Δp4 + Δpmérő + Δp6 + Δpkifolyási

Δpg  = (25m + 5m)*ρ*g = 30*1000*10 = 300 000 [Pa]    

ΔpII.max =
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Δp4 = (5m* S’max) = (5*1100)  = 5 500 [Pa]

Δpmérő = 23 000 [Pa]
Δp6 = (26m* S’max) = (26*1100) = 28 600 [Pa]

Δpkifolyási = 50 000 [Pa]

Δpmin = 300 000 + 55 500 + 5 500 + 23 000 + 28 600 + 50 000 = 462 600 [Pa]

„C” üzemállapot

Δpmin = Δpg + ΔpIII.max + Δp4 + Δpmérő + Δp6 + Δpkifolyási

Δpg  = (25 m + 0m)*ρ*g = 25*1000*10 = 250 000 [Pa]    

ΔpIII.max =
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Δp4 = (5m* S’max) = (5*1100)  = 5 500 [Pa]

Δpmérő = 23 000 [Pa]
Δp6 = (26m* S’max) = (26*1100) = 28 600 [Pa]

Δpkifolyási = 50 000 [Pa]

Δpmin = 250 000 + 55 500 + 5 500 + 23 000 + 28 600 + 50 000 = 412 600 [Pa]

„D” üzemállapot

Δpmin = Δpg + ΔpI.max/2 + ΔpII.max/2 + Δp4 + Δpmérő + Δp6 + Δpkifolyási

Δpg  = (25 m -5m + 5m)*ρ*g = 25 * 1000 * 10= 250 000 [Pa]    

ΔpI.max/2 =
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Δp4 = (5m* S’max) = (5*1100)  = 5 500 [Pa]

Δpmérő = 23 000 [Pa]
Δp6 = (26m* S’max) = (26*1100) = 28 600 [Pa]

Δpkifolyási = 50 000 [Pa]

Δpmin = 250 000 + 14 000 + 14 000 + 5 500 + 23 000 + 28 600 + 50 000 = 385 100 [Pa]

„E” üzemállapot

Δpmin = Δpg + ΔpI.max/2 + ΔpIII.max/2 + Δp4 + Δpmérő + Δp6 + Δpkifolyási

Δpg  = (25 m -5m - 0m)*ρ*g = 20 * 1000 *10= 200 000 [Pa]    
ΔpI.max/2 =
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Δp4 = (5m* S’max) = (5*1100)  = 5 500 [Pa]

Δpmérő = 23 000 [Pa]
Δp6 = (26m* S’max) = (26*1100) = 28 600 [Pa]

Δpkifolyási = 50 000 [Pa]

Δpmin = 200 000 + 14 000 + 14 000 + 5 500 + 23 000 + 28 600 + 50 000 = 335 100 [Pa]

„F” üzemállapot

Δpmin = Δpg + ΔpII.max/2 + ΔpIII.max/2 + Δp4 + Δpmérő + Δp6 + Δpkifolyási

Δpg  = (25 m + 5m - 0m)*ρ*g =30 * 1000 * 10 = 300 000 [Pa]    
ΔpII.max/2 =
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Δp4 = (5m* S’max) = (5*1100)  = 5 500 [Pa]

Δpmérő = 23 000 [Pa]
Δp6 = (26m* S’max) = (26*1100) = 28 600 [Pa]

Δpkifolyási = 50 000 [Pa]

Δpmin = 300 000 + 14 000 + 14 000 + 5 500 + 23 000 + 28 600 + 50 000 = 435 100 [Pa]

„G” üzemállapot

Δpmin = Δpg + ΔpI.min + ΔpII.min + ΔpIII.min + Δp4 + Δpmérő + Δp6 + Δpkifolyási

Δpg  = (25 m + 5m -5m - 0m)*ρ*g = 25 * 1000 * 10= 250 000 [Pa]    

ΔpI.min =
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Δpmin = 250 000 + 5 000 + 5 000 + 5000 + 5 500 + 23 000 + 28 600 + 50 000 = 372 100 [Pa]
	Üzemállapot 
	Nyomásveszteség    [Pa]

	A
	362 600

	B
	462 600

	C
	412 600

	D
	358 100

	E
	335 100

	F
	372 100

	G
	435 100


A táblázatból látható, hogy a hidrofort a B üzemállapotra kell választani, mert az a legkedvezőtlenebb, ott a legnagyobb a nyomásveszteség.
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D

max

p

 750 000 -100 000 = 650 000 [Pa]   (normál nyomáson)

A Segédlet 24. oldalán lévő V-16. ábra alapján, a legalább 650 000 [Pa] nyomást 14,4 m3/h mennyiség szállítása mellett a WILO-WOH/WRH 513 számú 1450 1/min fordulatszámú szivattyú képes előállítani. A tényleges nyomás a görbe alapján 750 000 [Pa]-ra adódik.

Végül a Segédlet 28. oldalán lévő V-21. táblázat alapján a rendszerbe a H-10-12-00 típusú hidrofort (nyomólégüstöt) kell beépíteni, mert ennek a jellemzői állnak legközelebb a rendszer igényeihez,   
[image: image39.wmf]=
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 650 000 [Pa] és V = 900 [l]

Most vizsgáljuk meg, hogy milyen változások állnak be a rendszerben azáltal, hogy a számítottnál nagyobb tartályt kellett választani.

A méretezésnél használt nyomásviszonyok maradnak a rendszerben ( abszolút nyomáson mérve ), a tartály nagyobbra választásával viszont a méretezésnél használttól el fog térni a kapcsolási szám.
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Jelenleg a kapcsolási szám: Z = 15 [1/h]

A vízhálózat minimális nyomásigénye:
462 600 [Pa]
a nyomáskapcsoló bekapcsol

A vízhálózat maximális nyomásigénye:
650 000 [Pa]
a nyomáskapcsoló kikapcsol

A szivattyú nyomása:


750 000 [Pa]


Különbségek és hasonlóságok a tervezett és a valóságos rendszer között:

1, A nyomásviszonyszám nem változott

2, A kapcsolási szám Z = 15 [1/h] értékre a választott Z = 20 [1/h] értékről

3, A hasznos és az állandó térfogat most véletlenül azonos 240 [l]

4, A minimális térfogat Vmin = 720 [l]

5, A maximális térfogat Vmax = 960 [l]

Számoljuk ki a szivattyú maximális üzemi és indítási teljesítményigényét, a hatásfok η = 75 %
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Tekintsük a tartály egy 900 mm átmérőjű síkfenekű hengernek. Milyen magasnak kell lennie ?

Milyen magasan helyezkedik el a tartály aljától az állandó vízszint, és a maximális vízszint ?

Vhidorfor = 1200 [l] = 1,2 [m3]
D = 0,9 m

       Vhidorfor = 1,2 m3   Ltelj =1,9  m
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Vállandó = 240 [l] = 0,24 [m3]                                              Vmax =0,48 m3  Lmax = 0,754 m                                                                

 EMBED Equation.3 
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A lakóépülethez választott vízmérő várható élettartamának ellenőrzése    

4 évenkénti mérőcserét veszünk figyelembe. A mérő élettartama 15 000 óra, napi fogyasztás 144 [m3]        

itervezett = 4 [év]  

qd = 144 [m3]
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qmin = 14,4 [m3]  

é = 15 000 [ h]


ivárható > itervezett
4,1 > 4 


Mérőperem méretezés
Mennyi annak a mérőperemnek a belső átmérője, ( átfolyási tényező α = 0,98 ) mellyel mérhetnénk a pillanatnyi maximális átfolyást az 50 mm belső átmérőjű csőszakaszban ?  A nyomásmérőn 10 cm nyomáskülönbség mérhető.  ( a mérőfolyadék és a víz sűrűségének különbsége 12 000 kg/m3  

α = 0,98


Δp = Δρ * g * Δh    Δp = 12 000 * 10 * 0,1 = 12 000 [Pa]
D1 = 50 [mm]

Δρ = 12 000 [kg/m3]

Δpdin = ρ/2 * v2   
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